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42ª - Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Guaçuí, 
Estado do Espírito Santo. (19-12-2025) ao décimo nono dia do mês de 
dezembro de dois mil e vinte e cinco, sexta-feira às 09h30min, 
realizou-se a quadragésima segunda reunião Ordinária da primeira 
sessão legislativa da vigésima legislatura. Compareceram e 
responderam à chamada os Vereadores: Adimilson Moreira Oliveira, 
Carlos Lomeu de Oliveira, Denis Lesqueves Neto, Edielson de Souza 
Rodrigues, José Carlos Pereira Leal, Nelson César Ibanez Fernandes, Paulo 
Henrique Couzi Rosa, Renato Faria Nogueira, Rodrigo Pegas de Carvalho, 
Valmir Santiago, e Wilkes de Oliveira. Sob a Presidência do Vereador 
Carlos Lomeu de Oliveira “de acordo com a Constituição Federal, 
Constituição Estadual, Lei Orgânica do Município e existência de quórum 
regimental”. Em seguida solicitou aos Senhores Vereadores que ficassem 
de pé para ouvirem a leitura do Salmo 149 da Bíblia Sagrada, realizado 
pelo Vereador Wilkes de Oliveira. Após a leitura o Presidente convidou o 
Servidor Robson, para fazer a leitura do EXPEDIENTE: 
OF.CIRC./GP/013/2025; OFÍCIO SEMMAM/405/2025; 
OF.SMASDHTR/N° 1325/2025/PMG; Ofíciolardosidosos0072/2025; 
INDICAÇÃO Nº. 303/2025 - Câmara Municipal de Guaçuí; PROJETO DE 
LEI N°. 024/2025; OFÍCIO/PMG/N° 198/2025/PMG. Após o expediente, o 
Presidente colocou as seguintes Atas em discussão, a saber: 40ª Ata da 
Reunião Ordinária do dia 08/12/2025, 41ª Ata da Reunião Ordinária do 
dia 15/12/2025. Após a discussão o Presidente colocou as mesmas em 
votação e declarou APROVADAS por todos os Vereadores presentes. Após 
votação das Atas, passou para o GRANDE EXPEDIENTE: e franqueou a 
palavra ao Vereador Renato Faria Nogueira com a palavra o Vereador 
Renato Faria Nogueira cumprimentou e desejou um bom dia a todos. Deu 
inicio a suas falas agradecendo aos parceiros de Câmara, tendo em vista 
ser a última reunião do ano. Agradecendo pelos trabalhos prestados no 
Município, e ajudando a alavancar a Cidade. Em seguida desejou um 
excelente Natal a todos e um próspero ano novo. Finalizou e agradeceu. 
Dando continuidade o Presidente franqueou a palavra ao Vereador Valmir 
Santiago com a palavra o Vereador Valmir Santiago cumprimentou e 
desejou um bom dia a todos. Deu inicio a suas falas ressaltando ser a 
última reunião do ano. Desta forma, o Vereador citou que não poderia 
deixar de pedir desculpas aos Pares se caso houve alguma rispidez, porém 
foi tudo por interesse do Município. Em seguida desejou um excelente 
Natal a todos e um próspero ano novo. Finalizou e agradeceu. Dando 
continuidade o Presidente franqueou a palavra ao Vereador Wilkes de 
Oliveira com a palavra o Vereador Wilkes de Oliveira cumprimentou e 
desejou um bom dia a todos. Deu inicio a suas falas agradecendo a Deus 
por esse ano. Logo após, citou que a sensação é de dever cumprido, e fez 
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tudo aquilo que estava ao alcance deste Vereador. Em seguida desejou um 
excelente Natal a todos e um próspero ano novo. Finalizou e agradeceu. 
Dando continuidade o Presidente franqueou a palavra ao Vereador José 
Carlos Pereira Leal com a palavra o Vereador José Carlos Pereira Leal 
cumprimentou e desejou um bom dia a todos. Deu inicio a suas falas 
agradecendo a todos os demais Pares pela parceria. Em seguida, afirmou 
ter sido um ano de muitas conquistas, e que o próximo ano possa ser 
melhor. Logo após, o Vereador agradeceu e parabenizou ao Presidente da 
Casa, Vereador Carlos Lomeu, por ter conduzido muito bem os trabalhos 
ate aqui, e afirmou ter maior honra em ter votado no Vereador como líder 
desta Casa, uma vez que era um sonho deste Vereador e que este Vereador 
conseguiu concluir este sonho. Em seguida desejou um excelente Natal a 
todos e um próspero ano novo. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade 
o Presidente franqueou a palavra ao Vereador Adimilson Moreira Oliveira 
com a palavra o Vereador Adimilson Moreira Oliveira cumprimentou e 
desejou um bom dia a todos. Deu inicio a suas falas ressaltando ter 
participado no dia (18) da Reunião do GGIM, Gabinete de Gestão 
Entregada. O Vereador citou ter sido uma reunião de suma importância e 
bastante produtiva, podendo assim alavancar ainda mais a segurança no 
Município, bem como no próximo ano terá novos projetos. Continuando, o 
Vereador informou que no início dessa semana iria abrir o Processo 
Seletivo dos Professores, porém houve um atraso por erro do sistema, mas 
na data de hoje (19) já se encontra liberado as inscrições. Em seguida 
desejou um excelente Natal a todos e um próspero ano novo. Finalizou e 
agradeceu. Dando continuidade o Presidente franqueou a palavra ao 
Vereador Denis Lesqueves Neto com a palavra o Vereador Denis 
Lesqueves Neto cumprimentou e desejou um bom dia a todos. Deu inicio a 
suas falas ressaltando com relação ao Bairro João Ferraz de Araújo. O 
Vereador destacou com relação à quadra do referido bairro, tendo em vista 
que a mesma se encontra em condições precárias. Bem como o parquinho 
do bairro necessita de uma reforma em caráter de urgência e limpeza em 
seu torno. Em seguida, o Vereador citou ter sido procurado por alguns 
moradores do bairro, para que o Poder Executivo pudesse pelo menos ligar 
um ponto de luz na quadra para que no período das férias pudesse passar 
vídeos e filmes à noite. Logo após, o Vereador destacou que foi informado 
que se não fizer, uma vez que pelo tempo que foi prometido a eles, eles irão 
vir na primeira sessão dessa Casa reclamara a respeito dessa demanda. 
Diante disto, o Vereador solicitou que fosse encaminhado um ofício para a 
Secretaria de Esporte para intervir nesta quadra em caráter de urgência, e 
conseguir colocar pelo menos o básico para eles. Citou o Vereador. Em 
aparte com a palavra o Nobre Vereador Paulinho do Vitalino destacou 
que o Vereador está certíssimo, solicitando para que de condições agora 
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nas férias eles. Em seguida ressaltou: “essas mesmas pessoas, e eu não 
estou aqui contra eles não, essas mesmas pessoas que falaram que veriam 
aqui se não ficar o básico e eu tenho certeza que será feito eles deveriam 
ter a mesma atitude quando se coloca energia lá com as mesmas pessoas 
que via lá e rouba tudo, eles também têm que se posicionar e defender o 
bem público”. Citou o Vereador. Em seguida, reiterou que o Poder 
Executivo, instala a iluminação, coloca fio, eles vão lá e rouba em um, dois 
três dias. Logo após, solicitou assinar junto esse ofício, mas que essas 
mesmas pessoas tem que ter a voz firme com essas pessoas que vão lá para 
roubar as coisas do bem público. Finalizou e agradeceu. Retornando com o 
Vereador Denis Lesqueves o mesmo agradeceu pelo aparte, e destacou 
em concordar com as falas do mesmo e citou que eles falaram que irão 
fiscalizar sim. Logo após, ressaltou que no Bairro São Miguel, quantas 
vezes foi roubado, fios, lâmpadas, do campo society, e quantas vezes foi 
recolocado, e o deles nunca foi, não só dessa gestão como de gestão 
passadas também. Em aparte com a palavra o Nobre Vereador Nelsinho 
Salvador destacou que o Poder Executivo conseguiu levar muitas 
conquistas para esse Bairro. Em seguida, o Vereador ressaltou que o que 
está faltando para o bairro é também ter um pouco de gratidão ao Prefeito, 
um pouco de gratidão aqueles que estão olhando para o Bairro, sendo que 
o bairro tem sim diversos projetos e obras realizadas no Bairro. Finalizou e 
agradeceu. Retornando com o Vereador Denis Lesqueves o mesmo 
agradeceu pelo aparte, e citou que o básico não foi feito, uma vez que foi 
promessa de campanha. Dando continuidade, o Vereador solicitou da 
Defesa Civil, para que fosse feito uma analise com relação a algumas 
árvores estarem atrapalhando a visão dos veículos próxima a Fazenda 
duas Barras. Em seguida desejou um excelente Natal a todos e um 
próspero ano novo. Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o 
Presidente franqueou a palavra ao Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho 
com a palavra o Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho cumprimentou e 
desejou um bom dia a todos. Deu inicio a suas falas ressaltando ter 
entregado bastantes conquistas para o Município, principalmente na área 
causa animal chegando a R$ 311.000,00 (trezentos e onze mil reais), 
juntamente com a parceria da Deputada Janete de Sá. Em seguida, o 
Vereador agradeceu também a parceria dos demais Pares. Em seguida 
desejou um excelente Natal a todos e um próspero ano novo. Finalizou e 
agradeceu. Dando continuidade o Presidente franqueou a palavra ao 
Vereador Paulo Henrique Couzi Rosa com a palavra o Vereador Paulo 
Henrique Couzi Rosa cumprimentou e desejou um bom dia a todos. Deu 
inicio a suas falas agradecendo aos demais Pares pela parceria durante 
esse ano, bem como todos os colaboradores dessa Casa. Em seguida, Em 
seguida desejou um excelente Natal a todos e um próspero ano novo. 
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Finalizou e agradeceu. Dando continuidade o Presidente franqueou a 
palavra ao Vereador Nelson César Iabnez Fernandes com a palavra o 
Vereador Nelson César Ibanez Fernandes cumprimentou e desejou um 
bom dia a todos. Deu inicio a suas falas agradecendo a todos os demais 
Pares pela parceria, e a sua gratidão a população que deu a este Vereador a 
oportunidade de está aqui em mais uma legislatura, e também a todo o 
corpo do Poder Executivo. Em seguida, ressaltou diversas conquistas 
durante esse ano, juntamente com a parceria do Executivo, bem como 
diversos projetos aprovado nesta Casa. Em seguida desejou um excelente 
Natal a todos e um próspero ano novo. Finalizou e agradeceu. Dando 
continuidade na sessão o Presidente passou os trabalhos da mesa ao Vice-
Presidente Vereador Renato Duponi, e solicitou fazer o uso das falas. Em 
seguida com a palavra o Vice-Presidente franqueou a palavra ao Vereador 
e Presidente dessa Casa de Leis Carlos Lomeu de Oliveira com a palavra o 
Vereador Carlos Lomeu de Oliveira cumprimentou e desejou uma boa 
noite a todos. Iniciou suas falas agradecendo a todos os demais Pares, bem 
como a todos os colaboradores. Bem como, pediu desculpas uma vez que 
durante esse ano fez alguma coisa que desagradou alguém nesta Casa. Em 
seguida desejou um excelente Natal a todos e um próspero ano novo. 
Finalizou e agradeceu. Dando continuidade, o Vice-Presidente sem 
formalidades retornou os trabalhos da mesa ao Presidente desta Casa 
Vereador Carlos Lomeu. Continuando, o Presidente passou para a ORDEM 
DO DIA e em segunda votação solicitou do 1°Secretário que procedesse a 
leitura do projeto. QUESTÃO DE ORDEM com a palavra o Nobre Vereador 
Edielson Rodrigues, solicitou consultar o plenário se possível ler somente 
a capa dos projetos, tendo em vista serem projetos de segunda votação. 
Finalizou e agradeceu. Com a palavra o Presidente consultou o plenário e o 
plenário foi soberano a solicitação do Vereador. Desta forma o Presidente 
solicitou do 1°Secretário que procedesse a leitura somente da capa do 
projeto. Projeto de Lei do Legislativo nº 042/2025 – Altera a Lei 
Municipal nº 4.571/2025. Autoria da Mesa Diretora da CMG. Após a 
leitura do projeto, o Presidente colocou o projeto em discussão e 
franqueou a palavra aos Autores do projeto. Franqueou a palavra ao 
Relator da Comissão de Justiça. Franqueou a palavra aos demais 
Vereadores. Em seguida, o Presidente colocou o projeto em votação e 
declarou APROVADO por todos os Vereadores presentes. Dando 
continuidade na sessão, o Presidente solicitou do 1°Secretário que 
procedesse a leitura das indicações: INDICAÇÃO Nº. 301/2025 – Solicito 
ao Poder Executivo Municipal, que seja realizada, por parte do Município, a 
proibição e a ampla divulgação da proibição do uso de fogos de artificio 
com estampido neste período de festas de final de ano. A medida visa 
garantir respeito e proteção às crianças e pessoas com autismo, aos idosos 
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e também aos animais – especialmente aqueles que vivem em 
vulnerabilidade em situações de rua, que sofrem intensamente com o 
barulho provocado por esses artefatos. Ressalto que o uso de fogos 
barulhentos já é proibido por legislação estadual, bem como existe lei 
municipal vigente sobre o tema. Autoria do Vereador Rodrigo Pegas de 
Carvalho. INDICAÇÃO Nº. 302/2025 – Solicito ao Poder Executivo 
Municipal, que seja realizada, a construção de uma nova ponte ou, caso 
tecnicamente viável, os reparos estruturais na ponte situada em frente à 
casa do Senhor Lolo Vital, na Comunidade de Pratinha de Santa Luzia, 
ligação essencial entre o asfalto a as propriedades rurais localizadas do 
outro lado. Autoria do Vereador Rodrigo Pegas de Carvalho. Após a 
leitura das indicações, nada mais havendo a tratar, às dez horas e quarenta 
e oito minutos, o Presidente deu como encerrada a Reunião Ordinária do 
dia 19/12/2025, e em seguida informou que após cinco minutos dará 
inicio a uma reunião Extraordinária de autoria do Executivo Municipal.   
 
 
  
 
 
 

     Carlos Lomeu de Oliveira                        Wilkes de Oliveira  
    - Presidente em exercício -                          - 1º. Secretário - 

  

 

 

 

          Assinatura dos Vereadores presentes para a votação da Ata. 

 

 

 

 

Adimilson Moreira Oliveira_______________________________________________________ 

 

 

 

 

Denis Lesqueves Neto_____________________________________________________________ 
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Edielson de Souza Rodrigues_____________________________________________________ 

 

 

 

 

 

José Carlos Pereira Leal___________________________________________________________ 

 

 

 

 

Nelson César Ibanez Fernandes__________________________________________________ 

 

 

 

 

Paulo Henrique Couzi Rosa______________________________________________________ 

 

 

 

 

 

Rodrigo Pegas de Carvalho______________________________________________________ 
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